XI MIĘDZYSZKOLNY KONKURS MATEMATYCZNY

„MATEMATYKA W PRAKTYCE”

Przeczytaj uważnie zadania – na ich rozwiązanie masz 60 minut. Powodzenia(
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Zad. 1. Polska, obok ok. trzydziestu innych państw, należy do Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju - OECD (Organization for Economic Cooperation and Development). Członkami tej organizacji mogą być państwa demokratyczne, przestrzegające praw człowieka i swobód obywatelskich oraz popierające stabilny wzrost swoich gospodarek.
a) Obliczając liczbę, której 30% wynosi 588,3 będziesz znał rok utworzenia OECD 
b) Jeżeli od roku utworzenia OECD odejmiesz 30% liczby 6506 [image: image2.png]


, poznasz miesiąc

c) Obliczając 333 [image: image4.png]


% liczby określającej miesiąc, będziesz znal dzień powstania OECD
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Wykonaj obliczenia i podaj dokładną datę powstania OECD.

Zad. 2. W Hadze, administracyjnej stolicy Holandii, dorośli i dzieci chętnie odwiedzają park atrakcji - Madurodam. Znajdują się w nim setki miniaturowych zabytków zrekonstruowanych w skali 1:25. Jaką wysokość w tej skali będzie miała najwyższa budowla sakralna w Holandii- wieża katedry w Utrechcie- mierząca w rzeczywistości 112 m? 
Zad. 3. Począwszy od 1916 r., 6 czerwca obchodzi się w Szwecji Dzień Flagi, a od 1983 jest to również dzień święta narodowego. Kolory (niebieski i żółty) i wzór flagi zapisano w ustawie o fladze z 1982 r. Korzystając z wzoru flagi odpowiedz, ile metrów kwadratowych materiału w kolorze żółtym, a ile w kolorze niebieskim potrzeba do uszycia flagi o powierzchni  16000 cm².
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Zad. 4. Kanał Koryncki to kanał morski w środkowej Grecji. Został wykopany pomiędzy dwiema pionowymi ścianami skalnymi, łącząc Zatokę Sarońską (Morze Egejskie) z Zatoką Koryncką. Kanał ma długość 6,3 km, szerokość - 24,6 m, natomiast głębokość - 7 m. Ile metrów sześciennych zajmowałaby woda, wypełniając połowę głębokości kanału?
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Zad. 5. Człowiek wypalając jednego papierosa, skraca swoje życie o około 8 minut. Oblicz, o ile lat skróci swoje życie statystyczny Polak, jeśli:

a) w ciągu swojego życia palił przez 20 lat po 10 papierosów dziennie 

b) rozpoczął palenie w wieku 16 lat i palił 20 papierosów dziennie. 
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Uwaga! W Polsce średnia statystyczna długość życia wynosi 72 lata.

1. Zad. 6. Podczas podnoszenia jakiegokolwiek ciężaru siła mięśni grzbietu musi pokonać dodatkowo [image: image6.png]


 ciężaru ciała osoby podnoszącej. Wielkość ciężaru, który może być podniesiony jest różnicą pomiędzy siłą maksymalną (Pmax) mięśni grzbietu, a wartością [image: image8.png]


 ciężaru ciała W, przy czym przyjęto, że pochylenie górnej części tułowia zmniejszyło się o 45%. Maksymalny ciężar Z, jaki może zostać podniesiony, obliczamy ze wzoru:
Z= 1,4 (Pmax - [image: image10.png]


 W).

Mężczyzna o ciężarze ciała W=600 N z maksymalną siłą mięśni grzbietu Pmax= 500 N podnosi w pozycji stojącej ciężar. Jaki maksymalnie ciężar Z może podnieść?

Wynik podaj w kilogramach, korzystając ze wzoru: Z=m*g; m – masa, g – przyspieszenie ziemskie (g≈10m/s2).
